

Το ψευδοκράτος μιμείται το Ισραήλ στα πρώτα του βήματα



ΜΑΡΙΟΣ ΠΟΥΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
pouladom@signalive.com

ΤΟ ΡΩΣΙΚΟ ΠΡΟΣΕΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΟΙ ΚΙΝΟΥΝΤΙ ΑΠΟ ΜΙΑ ΓΚΡΙΖΑ ΖΩΝΗ «ΕΜΜΕΣΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕΩΝ» ΑΠΟ ΆΛΛΕΣ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ



«... και αν η Κυβέρνηση προύλαθε να υιοθετήσει τη σημαία του αναγνωρισμένου κράτους στα κατεχόμενα από τη Ρωσία, το όλο ζήτημα έχει ποικίλες προεκτάσεις και επιπτώσεις. Το θέμα προσηγορικά ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2022, με τον Ρώσο τότε Πρόεδρο Σβιάσλανβιτ Ουάσιτ αρχικά να δηλώνει στο «Σίγμα» πως δεν πρόκειται για προέβια, αλλά η Μόσχα «επιεξεργάζεται πρόσωπα για το πως θα εξυπηρετώνται καλύτερα οι περίπου 10 χιλιάδες Ρώσοι που διαμένουν στα κατεχόμενα». Αξίζει να σημειωθεί ότι ο



δημοσίευμα του ρωσικού TASS εκπρόσωπο προ ημερών ότι στα κατεχόμενα ζουν σήμερα περισσότεροι από 50.000 Ρώσοι. Τελικά η ίδια η Ρωσία διαμένουν στις κατεχόμενες περιοχές. Το σίγουρο είναι πως η κίνηση αυτή της Μόσχας έρχεται σε μια ιδιαίτερα

χρονική συγκυρία, υπό το βάρος των εξελίξεων στις σχέσεις ΕΕ-Ρωσίας, λόγω της εισβολής στην Ουκρανία. Έχει ενδιαφέρον πως η είδηση έρχεται δυο μέρες μετά την υιοθέτηση της απόφασης από τον Πούιν να αναστείλει την κοινή της συμφωνία που υπέγραψε, μεταξύ άλλ-

Η κίνηση αυτή της Μόσχας έρχεται σε μια ιδιαίτερα χρονική συγκυρία υπό το βάρος των εξελίξεων στις σχέσεις Ε.Ε.-Ρωσίας λόγω της εισβολής στην Ουκρανία

λων, με την Κυπριακή Δημοκρατία το 1998 να αποφυγή διπλές φορολογίες αναφορικά με τους φόρους επί του εισοδήματος και επί του κεφαλαίου. Οι κατοικικές «αρχές» έδωσαν φυσικά να κεφαλαιοποιηθούν οι γενοσθέντες τον κτην υψιλότερα, προσαναγγελλόντας απευθείας τις Ρωσικές ψευδοκράτους και στον ορίζοντα να υποστηρίξουν τις αιμοδιτικές αιτιάσεις.

Για την παλαιά σημαία της κίνησης αυτής μιλούσε οπ «Σημερινή» ο Δρ Γεώργιος Χαρίσιος ο οποίος δίδαξε Ιστορία των Πολιτικών Συστημάτων Κύπρου-Ελλάδας-Ισραήλ, στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και είναι ερευνητής στο ΕΙΔΑΜΕΙΠ.

Παράλληλοι με Ισραήλ

Ερωτήσεις αρχικά πούσιν παράλληλους μες δίδασκε η Ιστορία του κράτους του Ισραήλ, όταν ήταν ακόμη μη-αναγνωρισμένο, σε σχέση με τις πρακτικές του ψευδοκράτους για διεθνή αναγνώριση, αιτιάντισε:

«Το βασικό κοινό σημείο αναφοράς μεταξύ Ισραήλ και "ΤΔΒΚ" στην διαχείριση των διεθνών τους σχέσεων είναι το βασικό αίτημα και των δύο να αναγνωριστούν από τη διεθνή κοινότητα. Οι προσπάθειες του ψευδοκράτους να αναγνωριστεί διεθνώς αναμένεται να ενταθούν όσο πλησιάζουμε το 2024, ανίσει και θα συμπληρωθούν 50 χρόνια από την εισβολή, ενίο, παράλληλα, εκπαιθερωμένη πρόθεση της Τουρκίας είναι η "λίσση των δύο κρατών". Εδώ και

χρόνια, η "ΤΔΒΚ" μιμείται την ισραηλινή εξωτερική πολιτική στα πρώτα της βήματα. Οπως ακριβώς το Ισραήλ προσπάθησε να "αποσπαστεί" έμμεσες αναγνωρίσεις από τις συμμετοχές του σε αθλητικές και πολιτιστικές διοργανώσεις, έτσι και η "ΤΔΒΚ" φρονιζει όλα αυτά τα χρόνια να δίνει το "παρών" σε φιλικούς αγώνες υιοθετώντας η σε καλλιτεχνικές εκδηλώσεις. Αυτό στο οποίο διαφέρουν το Ισραήλ και η "ΤΔΒΚ" σε αυτήν την προσπάθεια είναι ότι το ψευδοκράτος από φέτος προσπαθεί να αλλάξει το "branding" της. Για παράδειγμα, σε πρόσφατο διαγωνισμό σπορτίσ ανδρών που πραγματοποιήθηκε στην Ταϊλάνδη, ο νεαρός διαγωνιζόμενος από τα κατεχόμενα φέρει την εκπροσώπηση "North Cyprus". Με την ονομασία "Βόρεια Κύπρος" εκπροσωπήθηκε το ψευδοκράτος και σε πανευρωπαϊκό διαγωνισμό μπιλάρδου. Εκτιμώ ότι με την επίλυση αυτής της νέας ονομασίας, που προωθεί το τελευταίο διάστημα η "ΤΔΒΚ", επιδιώκει να μην "υποψηφίζει" τον σνετημένο αλλοδαπό για το ιστορικό υψιόθετό του διοικητικό αυτού μορφώματος. Δεν αποκλείεται επίσης να αξιοποιεί επικουρητικά το παράδειγμα την συδέστερη γεωγραφική διαπίστωση, κατά το παράδειγμα της γεωγραφικής ονομασίας "Βόρεια Μακεδονία", που έγινε πλέον αποδεκτή από την Ελλάδα. Σε αντίθεση με το Ισραήλ, που δεν άλλαξε

το όνομά του για να εξοφλήσει έμμεσες αναγνωρίσεις αλλά κυρίως να αποκτήσει μια άνανεωμένη αναγνωρισιμότητα, η "ΤΔΒΚ" επιδιώκει να "αποφορτίσει" τον ιστορικό της αυτοπροσδιορισμό, προοδόντας σκόπιμα μια "συδέστερη" γεωγραφική ονομασία, για να θέσει βαθμιαία στο περιθώριο σθένισιθε θα θυμύε τα ιετέλεσμένα μιας παράνομης εισβολής και καπύσης. Η "ΤΔΒΚ" δεν επιδιώκει αιτώως να εννομασθεί στην διεθνή κοινότητα. Επιδιώκει να αλλάξει branding, τον τρόπο με τον οποίον αυτοπροβάλλεται επικουρητικά στον έξω κόσμο».

Η γκριζά ζώνη «έμμεσων αναγνωρίσεων»

Ερωτήσεις αν υπάρχουν άλλες χώρες-στόπιτες που ενδέχεται να ακολουθήσουν το παράδειγμα της Ρωσίας, ο Δρ Χαρίσιος είπε πως η κίνηση της Ρωσίας είναι αναμφισβήτη μια εξέλιξη διοκρούσει, παρότι η ρωσική ασκάνουση εκσθένισις τονίζει ότι και άλλες χώρες διατηρούν διπλωματική παρουσία στα κατεχόμενα.

«Πράγματι, η Βρετανία, η Γερμανία και οι ΗΠΑ προσφέρουν πρόξενικές υπηρεσίες στην κατεχόμενη Λευκωσία. Ωστόσο, οι τρεις αυτές χώρες σνδέονται στην παρουσία τους εκεί άρρηκτα με τις προσπάθειες ενθάρρυνσης του διακοנוμικού διάλογου, που αιμοτέλει προσεπάθεια του ΟΗΕ, της ΕΕ και της διεθνούς κοινότητας. Η απολόγηση της Ρωσίας, από την άλλη πλευρά, βασίζεται στην παρουσία Ρώσων πολιτών εκεί. Η Κυπριακή Δημοκρατία δεν μπορεί να εθελοσηφίσει, θεωρώντας ότι η ρωσική απόφαση είναι κατ'όλα ανεξάρτητη από τη σίνηση που αναγκάστηκε να τηρήσει στο Ουκρανικό, ή από την άρση του αμερικανικού εμπάργκο διύλων», είπε.

Εκτιμώ, πρόθεσιθε, ότι εντός των επόμενων μηνών, και εάν οι διακοנוμικές σνομασίες δεν αραιώσουν ξανά, χώρες της Αφρικής λόγω παρούσιος Αφρικανικών φοιτητών στα κατεχόμενα, οι τουρκονγεγείς χώρες της Κεντρικής Ασίας ή οι μουσουλμανικές της Νοτιοανατολικής Ασίας θα παραμένουν ευάλωτες σε παρόμοιες πιέσεις. «Η "γκριζά ζώνη" των έμμεσων αναγνωρίσεων είναι ευρήσιμη και μπορεί να συνδυαστεί είτε με επενδύσεις επιχειρηματικών κυκλώων είτε με αθλητικές, πολιτιστικές και ακαδημαϊκές δραστηριότητες, ή ακόμα και μέσω ΜΚΟ εν είδει αιτών διοικητικών προκοβιολύων. Η κυπριακή διπλωματία δεν πρέπει να φοβείται πρήξι. Έχει μπροστά της πολλές αντιδράσεις. Παράλληλα, όμως, κινήσεις εννοενθάρρυνσης των διακονομικών σνομασιών πρέπει να αξιοποιηθούν ως εμπόδιο για περαιτέρω έμμεσες αναγνωρίσεις της "Βόρειας Κύπρου».

PREMIERA ΔΕΥΤΕΡΑ 28/8 ΣΤΙΣ 19:00 ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ

ΚΙ ΟΜΩΣ ΕΙΜΑΙ ΑΚΟΜΑ ΕΔΩ

www.sigmatv.com



Πιέσεις και προς Ισραήλ

Τέλος, κλήθει να οσολάσει αν ασκούνται πιέσεις και προς το Ισραήλ να πράξει κάτι ανάλογο για τους Ισραηλινούς που διαμένουν στο ψευδοκράτος και ποια τύχη μπορεί να έχουν αυτές οι πιέσεις, ο Δρ Χαρίσιος σημείωσε πως «ιστορικές πιέσεις προς το Ισραήλ ασκώσινται ήδη από "ομοτίσιους" της "ΤΔΒΚ" και είναι σφες ότι θα ενταθούν ακόμη περ-

οίτερο μετά την πρόσφατη ρωσική κίνηση. Η Κυπριακή Δημοκρατία σφείλει να μην αφήσει κανένα περιθώριο στην ισραηλινή διπλωματία να επικαλεστεί τα ρωσικά επιχειρήματα περί "συναρξής Ισραηλινών πολιτών" στην κατεχόμενη βόρρα, σίσι ακόμα και στην περίπτωση κατά την οποία το Ισραήλ εκδηλώσει ενδιαφέρον να μεσολαβήσει ανάμεσα στις δύο κοινότητες. Εκτιμώ ότι η εκ μέρους

του Π.Δ. επισημοποίηση του διωδρότου φανωμένου του "ισραηλινού λαθροσυνομιμού" στα κατεχόμενα κατά την πρόσφατη επισκεψη του στο Ισραήλ, σσοδικά σίσιει στην αιάρχηση τίσιων σσεδιοσιών, που κατά καιρούς προβάλλονται από ισραηλινές δεξαμένους σκέρης. Η Κυπριακή Δημοκρατία σφείλει να θέσει σφες όρια σνεκτισιότητας με ψευδαίμα και σφρηναία».